

# 人与自然和谐共生 建设美丽文明大同

我市启动“世界环境日”主题宣传活动



发放宣传资料 本报记者 于宏 摄

**本报讯**（记者 张志忠）5日上午，在阵阵威风锣鼓声中，由大同市生态环境保护委员会主办，市生态环境局承办，纪念第50个“世界环境日”暨大同市生态环保宣传周启动仪式在华严广场隆重开幕，长期关注并支持环保事业的社会各界人士来到活动现场，为建设人与自然和谐共生的美丽家园凝聚共识、汇聚力量。

2021年6月5日是第50个“世界环境日”，主题是“人与自然和谐共生”，旨在进一步提升全社会生物多样性保护和应对气候变化意识，牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，推动形成践行绿色低碳生活方式的社会风尚。活动现场，主办单位通过发

放《环保生活手册》等科普宣传资料、参观活动展板等形式，向市民宣传环保知识。

近年来，我市忠实践行“绿水青山就是金山银山”理念，并将其贯穿到全市经济社会发展的各领域、全过程，推进生态环境治理体系和治理能力现代化，深化污染防治攻坚，全力推进绿色转型，圆满完成“十三五”生态环境保护各项约束性指标，荣获“全国十佳生态文明城市”和“中国文明城市”称号。

宣传周期间，我市还将开展环保成果展览、环保知识专题讲座、环保征文大赛等活动，积极引导市民参与生态文明建设和生态环境保护。

## 落实责任

**本报讯**（记者 双红）记者从市委办了解到，从6月1日起，以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，在全市开展“安全生产月”活动。

今年6月是第20个全国“安全生产月”，相关系列活动采取线上线下结合的方式展开，主要包括“安全宣传咨询日”活动、“专项整治集中攻坚战”专题宣传活动、“三晋安全行”专题宣传报道活动、

## 推动发展

### 全市开展“安全生产月”活动

安全宣传“五进”活动以及安全知识竞答等安全知识普及活动。

“安全宣传咨询日”活动是“安全生产月”的一项主要内容，活动利用各类媒体、直播平台，以“主播走现场”的形式，让群众了解与自身紧密联系的日常安全，加深对安全的认识和理解。

在“专项整治集中攻坚战”专题宣传活动中，广泛发动企业职工开展“安

全红袖章”“事故隐患大扫除”“争做安全吹哨人”行动，查找身边隐患，举报违法违规行为活动，全面排查整治各类风险隐患。

“三晋安全行”与“安全生产月”活动同步展开，于今年12月底结束。“三晋安全行”专题宣传报道活动采取座谈了解、随机采访、明察暗访等形式，加强问题隐患和反面典型的曝光力度。

## 奔跑吧，少年！

### 主题健身系列活动昨日启幕



小朋友表演篮球操 本报记者 戎禹仁 摄

## 为民服务无小事 民警援手暖人心

**本报讯**（记者 尚铁军）市公安局扎实推进教育整顿，强化服务意识，认真开展“我为群众办实事”实践活动，从最突出的问题抓起，从最现实的诉求出发，为群众做好事、办实事，努力将学习教育的成果转化提升警务效能、忠诚服务为民的实际行动。

5月29日深夜，御东铂蓝郡小区附近，一名美团外卖工作人员报警称，他的电瓶车电瓶被卡无法回家，请求帮助。市公安局巡特警支队三大队民警快速到达现场了解情况后，将报警人和电瓶车

一同送至家中。6月2日，这名外卖工作人员将一面写有“心系老百姓 为民办实事”的锦旗送给了民警。

6月1日上午，经开区公安分局湖东派出所接指挥中心指令，有人将钱包不慎丢失，内有3000余元现金及相关证件。接警后，值班民警立即到达现场，经报案人口述，他收完废品后，随手把钱包放在过来卖废品的车上忘拿了，由于没有联系方式，所以向民警求助。民警立即查看监控、走访调查，锁定丢失的钱包落在一辆银灰色面包车上，但没

有该车辆人员的信息。民警通过反复询问当事人梳理事件过程，终于找到该车驾驶员。民警讲明缘由后，车主在车上找到钱包并归还给失主。



## 接种新冠疫苗后 要忌口吗？

市疾控中心专家：  
无需改变原有生活习惯



接种新冠疫苗的市民核对、确认  
接种信息 高燕 摄

**本报讯**（记者 高燕）自新冠疫苗免费接种以来，居民接种新冠疫苗需求明显提升。不少市民疑惑，接种疫苗后有什么注意事项，是否需要忌口？接种疫苗后能喝酒吗？日前，记者就此采访了市疾控中心专家。

据了解，我国正在使用的新冠疫苗具有良好的安全性，常见的一般反应如接种部位酸胀、红肿、疼痛、瘙痒等；极少数人因个体差异可能会出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等，一般不需处理，2至3天后大多可自行恢复。市民在接种后，一定要在接种现场留观30分钟。我市各接种点均有二级以上医疗机构派出医务人员驻点保障，留观期间，受种者有任何不适，都可以直接咨询现场的医务人员，目前我市未发现严重疑似预防接种异常反应。

市疾控中心专家告诉记者，接种新冠疫苗后，正常的活动、饮食不影响疫苗效果，也无需改变原有的生活习惯。虽然没有强制规定接种疫苗后不能喝酒，但是建议接种疫苗后尽量不要饮酒，主要是考虑到酒后可能出现难受的情况，此时难以分辨是喝酒还是接种疫苗所引起的不适。同时，接种疫苗后是可以洗澡的，但接种人员都会嘱咐受种者当天不要洗澡，其目的主要是防止注射部位的感染，避免或减轻局部反应的发生。不过新冠疫苗含有吸附制剂，部分受种者在接种疫苗后，接种部位可能会出现红肿或硬结，洗澡时要避免过度按压、刺激，洗澡后要保持局部清洁。

此外，市疾控中心提醒，受新冠疫苗产能和当前每天能够完成的疫苗接种数量的影响，现有条件下无法一次满足所有人的接种需求，请未接种新冠疫苗的市民耐心等待，疫苗会持续供应，逐步满足大家的接种需求，最终达到形成免疫屏障，保护人民群众身体健康的目的。

## 购房风险提示

大同市住房和城乡建设局  
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。